

实现长治久安 建设美好新疆

——十八大以来党中央稳疆兴疆重大决策部署纪实

党的十八大以来,以习近平同志为总书记的党中央立足新疆改革发展稳定面临的新形势、新任务、新挑战,审时度势、运筹帷幄,提出一系列新思想新论断,把社会稳定和长治久安作为新疆工作的着眼点和着力点,切实维护新疆改革发展成果和各族群众切身利益,为把祖国的新疆建设得越来越美好描绘了壮美蓝图。

党中央决策部署为新疆社会稳定和长治久安与繁荣发展指明方向

“我深深感受到党中央对新疆的深情厚爱。中央新疆工作座谈会特别是党的十八大召开以来,疏附县经济社会各项事业都发生巨大变化,各族群众实实在在地感受到党和政府的温暖。”新疆疏附县县委书记朱雪冰深有感触地说,疏附这个古老的小城正焕发出一种勃勃生机。

党的十八大以来,党中央始终高度重视新疆工作,一年多来,习近平总书记对新疆工作先后作出30多次指示和批示,提出了新疆发展的新定位,对工作作出了新部署。

当前,民族分裂、宗教极端、暴力恐怖“三股势力”严重破坏了新疆来之不易的安定团结大好局面,严重威胁着新疆各族群众的生命财产安全,严重阻碍了新疆实现跨越式发展的历史进程。

党的十八大以来,党中央高度重视维护新疆社会稳定,沉着应对、果敢出击,提出了以社会稳定和长治久安为工作的着眼点和着力点,统筹推进各项工作。

这是党中央作出的重要指示:“坚决把暴力恐怖分子的嚣张气焰打下去,以震慑敌人、鼓舞人民”;“反恐斗争事关国家安全,事关人民群众切身利益,事关改革发展稳定大局,是一场维护祖国统一、社会安定、人民幸福的斗争”;“要深入开展各种形式的群防群治活动,着力打好反恐人民战争,筑起铜墙铁壁,使暴力恐怖分子成为‘过街老鼠、人人喊打’,通过打击极少数教育团结大多数”。

这是党中央作出的具体部署:近日,经中央批准、国家反恐工作领导小组决定,以新疆为主战场,其他省区市积极配合,开展为期一年的严厉打击暴力恐怖活动专项行动。

稳定是推动发展的基本前提,发展是维护稳定的物质基础。新疆经济社会发展始终牵动着中南海的心——

新疆,地处古丝绸之路的核心地带。2013年9月,习近平总书记在出访中亚四国时提出建设丝绸之路经济带的战略构想。扩大新疆同中亚

国家经贸合作已然提上议事日程。

“要抓住这个历史机遇,把自身的区域性对外开放战略融入国家丝绸之路经济带建设、向西开放的总体布局中去。”今年4月,习近平总书记在新疆考察工作时提出了明确要求。

建设丝绸之路经济带,新疆既是桥头堡,又是核心地带。总书记描绘的美好蓝图令新疆广大干部群众倍感振奋。

从强调处理好发展和稳定的关系,到提出以就业为重点加快改善民生;从资源开发要更多惠及当地,到发展要更加重视生态环境保护;从加大对口援疆力度、扩大新疆对外开放,到采取特殊措施支持南疆加快发展……

党的十八大以来,中央反复强调改革开放是决定当代中国命运的关键一招,解决新疆当前面临的困难和问题关键在于深化改革,不管经济发展、民生改善还是文化发展、民族宗教、社会稳定,都要向改革要动力。党中央的一系列重要部署,深刻揭示了实现新疆跨越式发展的动力所在。

民族团结是新疆各族人民的根本利益所在,也是13亿人民的共同意志所系——

“反对民族分裂,维护祖国统一,是国家最高利益所在,也是新疆各族人民根本利益所在。”

“要把民族团结紧紧抓在手上,坚持正确的祖国观、民族观,全面贯彻党的民族政策,牢牢掌握各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展的主题,促进各民族和睦相处、和衷共济、和谐发展。”

“新疆最大的群众工作就是民族团结和宗教和谐。”

多年来,新疆生产建设兵团在维稳戍边、促进新疆繁荣发展和长治久安方面发挥着不可替代的重要作用。如何全面做好新形势下兵团工作,党中央同样提出明确要求——

2014年4月29日清晨,习近平总书记冒雨来到新疆生产建设兵团第六师共青团农场,看望兵团干部职工,了解农业机械化发展情况。壮兵团综合实力、提高维稳戍边能力、促进兵地融合发展、全面深化兵团改革、建设高素质兵团队伍,把兵团建设成为安边固疆的稳定器、凝聚各族群众的大熔炉、先进生产力和先进文化的示范区……习近平总书记就兵团当前和今后一个时期的工作作出重要部署。

科学的决策部署来源于党中央的深入调研和实践探索

党的十八大以来,党中央对新疆工作作出—

系列决策部署,来自于深入调查研究,来自于广泛征求意见。

早在上个世纪80年代初,习近平就到过新疆,后来又多次到过新疆。到中央工作后,他于2009年6月到新疆考察5天,把身影留在了巴音郭楞、喀什、克拉玛依、石河子、乌鲁木齐等地的农村、企业、社区、学校。

党的十八大以来,习近平总书记牵挂着新疆这片土地,牵挂着新疆各族人民群众。2014年3月,看望出席全国政协会议的少数民族界委员时,习近平总书记亲切询问新疆籍少数民族大学生毕业后就业情况;4月27日至30日,总书记亲赴新疆考察调研,深入乡村、企业、部队、学校、基层派出所、清真寺和新疆生产建设兵团,实地了解新疆经济社会发展情况,看望各族干部群众和部分长期在新疆工作的老同志,对做好新疆维护社会稳定、推进跨越式发展、保障和改善民生、促进民族团结、加强党的建设等工作进行指导。

党的十八大以来,中央其他领导同志也对新疆工作十分关心,广泛深入调研,听取各方意见。——有的中央领导同志参加全国人大新疆代表团的审议,认真听取代表们的发言,强调新疆工作的着眼点和着力点是社会稳定和长治久安,要将加快经济发展和改善民生统一于长治久安的目标之中。

——有的中央领导同志多次主持召开相关座谈会,听取新疆等省市区负责人关于经济社会发展改革的发言,与大家深入讨论,强调要依靠深化改革,促进转型发展,保持经济运行处于合理区间。

——有的中央领导同志赴新疆实地调研,了解经济运行和结构调整、节能减排、环境保护等方面情况,考察保障性住房、城镇化建设等民生工作,主持召开座谈会,听取当地领导、企业负责人和职工群众的意见建议,强调要加大对中西部地区开发开放,为中国发展提供战略支撑。

在深入调研的基础上,党中央多次召开重要会议,对新疆工作进行系统的研究部署。这是一张清晰密集的时间表——

2013年6月、12月,习近平总书记两次主持召开中央政治局常委会会议研究部署维护新疆社会稳定、维护各族人民群众利益工作,强调要坚决维护各族群众利益,严厉打击暴力恐怖犯罪,确保新疆民族团结和社会稳定。

2013年9月23日至24日,第四次全国对口支援新疆工作会议在北京召开,部署以就业、教育、人才援疆为重点进一步做好对口援疆工作。

新疆打掉一重大暴恐团伙

据新华社乌鲁木齐5月27日电 继5月25日“零点行动”之后,新疆警方进一步循线深挖,扩大战果。26日,和田地区公安机关于整体联动、协同配合,打掉了阿不力孜·达吾提为首的重大暴力恐怖团伙,先后在洛浦县、皮山县、和田市抓获5名团伙成员,捣毁2个制爆窝点,缴获爆炸装置原材料1.8吨。

现初步查明,暴力恐怖团伙头目阿不力孜·达吾提(皮山县人)纠集肉孜麦提提·吾布力艾山、阿巴斯·斯热吉等团伙成员观看宣扬暴力恐怖和宗教极端内容音视频,组织团伙成员先后到乌鲁木齐等地搜集、购买制爆原材料,并制作爆炸装置,藏匿于和田等地,密谋伺机发动暴力恐怖袭击。

“5·22”暴力恐怖案件发生后,阿不力孜·达吾提伙同团伙成员连夜制作爆炸装置,预谋在和田市人员密集场所实施驾车冲撞碾压、引爆爆炸装置的暴力恐怖袭击活动。

污染防治目标考核 实施“一票否决”

据新华社北京5月27日电(记者 顾瑞珍)国务院办公厅27日发布了《大气污染防治行动计划实施情况考核办法(试行)》,首次提出空气质量改善目标完成情况考核指标和后期考核实施质量改善绩效“一票否决”。考核办法提出,复合型大气污染严重的京津冀及周边、长三角、珠三角、重庆市等11个省份,以PM2.5年均浓度下降比例作为质量考核指标;其他省(区、市)以PM10年均浓度下降比例作为质量考核指标。

据悉,考核结果报经国务院审定后,交由中共中央组织部,作为对各地领导班子、领导干部综合考核评价的重要依据。同时,实行“奖优”与“罚劣”并重,对考核结果优秀的将加大大气污染防治专项资金支持力度,不合格的将予以适当扣减。对未通过考核的,实行严格责任追究。

新闻快讯

居民医保补助比去年提高40元

记者27日从财政部获悉,2014年各级财政对新型农村合作医疗和城镇居民基本医疗保险人均补助标准比2013年提高40元,达到320元,同时农民和城镇居民个人缴费标准在去年基础上提高20元,全国平均个人缴费标准达到每人每年90元左右。

公安部开展微信治理专项行动

记者获悉,国家互联网信息办公室联合工业和信息化部、公安部等部门从即日起在全国范围内开展为期一个月的微信等移动即时通信工具专项治理行动,重点整治移动即时通信工具的公众平台等公众平台信息发布服务环节,特别是公众账号。严厉打击移动即时通信公众平台信息领域传播谣言、暴力、恐怖、欺诈、色情信息等违法违规行为。

个人查询信用报告三次以上将收费

中国人民银行征信中心将自6月3日开始对个人查询本人信用报告实施收费制度。具体为,个人每年查询第3次(含3次)以上的,每次收取服务费25元,每年前两次免费。但目前网络查询不限次、不收费。

顿涅茨克发生激烈交火

乌克兰政府27日宣布,已完全控制前一天被亲俄罗斯民兵武装占据的顿涅茨克国际机场。目前乌克兰政府军向顿涅茨克市区推进。顿涅茨克自26日以来笼罩在枪声和爆炸声中。亲俄民兵当天占据乌第二大机场,政府军几小时后动用战斗机、武装直升机和伞兵部队反攻,并于27日早些时候夺回机场。 均据新华社电

我国首次发布不同岗位平均工资数

算算你的岗位工资,高还是低?

数据展示

单位负责人平均工资: 107374元

商业、服务业人员平均工资: 45676元

生产、运输设备操作人员及有关人员平均工资: 40044元

办事人员和有关人员平均工资: 39322元

专业技术人员平均工资: 46403元

2013年全国调查单位就业人员平均工资: 45676元

制图 柴莹莹

中部地区岗位间差距最小

东部地区岗位间差距最大

商业服务业人员工资最低

最高与最低之比为2.23

最低与最低之比为3.09

新华社北京5月27日电(记者 王希刘)为反映单位内部不同岗位间的工资差距情况,2013年国家统计局对工资统计调查制度进行了改进,27日首次发布了分岗位平均工资数据。调查数据显示,单位负责人平均工资最高,商业、服务业人员平均工资最低,前者是后者的2.73倍。

据了解,国家统计局此项调查涉及16个行业门类的87万家法人单位。调查单位的就业人员按岗位分为单位负责人、专业技术人员、办事人员和有关人员、商业、服务业人员、生产、运输设备操作人员及有关人员5类。

调查显示,2013年全国调查单位就业人员平均工资为45676元,其中,单位负责人107374元,专业技术人员63074元,办事人员和有关人员46403元,商业、服务业人员39322元,生产、运输设备操作人员及有关人员40044元。

分区域看,东部地区岗位间工资差距最大,岗位平均工资最高与最低之比为3.09;中部地区岗位工资差距最小,最高与最低之比为2.23。

从不同行业看,租赁和商业服务业岗位工资差距最大,岗位平均工资最高与最低之比为5.65;建筑业岗位工资差距最小,最高与最低之比为2.17。

分企业登记注册类型看,外商投资企业岗位工资差距最大,最高与最低之比为4.01;其次是港澳台商投资企业,最高与最低之比为3.19。私营单位和集体单位岗位工资差距最小,最高与最低之比分别为2.17和2.21。

婴幼儿乳粉企业将 试行惩罚性赔偿机制

据新华社北京5月27日电 中国政府网27日消息,国务院办公厅近日印发的《2014年食品安全重点工作安排》提出,要规范“无公害农产品”、“绿色食品”、“有机产品”、“清真食品”等食品、农产品认证活动和认证标识使用,规范转基因食品标识的使用,提高消费者对质量标识与认证的甄别能力。

工作安排提出,探索建立企业首负责任和惩罚性赔偿机制。在婴幼儿配方乳粉、白酒生产企业试点“食品质量安全授权”制度,通过企业授权质量安全负责人,对原料厂把关、生产过程控制和出厂产品检验质量安全负责。同时,探索建立“谁生产谁负责、谁销售谁负责”的企业首负责任和食品质量安全惩罚性赔偿机制。

此外,工作安排指出,落实食品安全违法行为有奖举报制度。地方各级人民政府要设立食品安全举报奖励专项资金,适度扩大奖励范围。

一艘越南船冲撞我渔船倾覆

我外交部:越方莫再无理纠缠 立即停止破坏活动

据新华社北京5月27日电(记者 张艺 张鹏雄)外交部发言人秦刚27日在例行记者会上表示,越南对中方在中国西沙群岛近海的正常作业进行无理非法干扰和破坏是徒劳的,最终损害的是越方自身利益。

据秦刚介绍,26日下午,在中国西沙群岛近海,一艘越南渔船强行冲撞中方981钻井平台警戒区,并在撞击正在附近作业的一艘中方渔船的左后舷后倾覆,越方船上人员均被救起。

“我们再次敦促越方尊重中方主权、主权利和管辖权,立即停止有关干扰破坏活动,特别是避免采取海上危险动作,切实维护海上航行安全和渔业生产秩序。”秦刚说,这个事件证明,越南对中方的正常作

金融业平均工资最高

——解读2013年我国平均工资数据

工资决定着亿万工薪族的“钱袋子”。“钱袋子”的饱瘪各人、各行业自有感知,但要了解他人、其他行业和全国总体水平如何,工资统计数据是必不可少。

国家统计局27日发布的2013年平均工资数据显示,全国城镇私营单位就业人员年平均工资为51474元,扣除物价因素,比上年增长7.3%;城镇私营单位就业人员年平均工资为32706元,实际增长10.9%。

国家统计局人口和就业统计司司长冯乃林指出,尽管全国平均工资水平继续保持较快增长,但增速有所放缓。2013年全国城镇私营单位人员和城镇私营单位就业人员年平均工资的实际增速,分别比上年回落1.7和3.1个百分点。

“近年来中国经济增速持续放缓,部分企业生产经营面临困难,工资增速自然也就放缓了。”北京大学国民经济核算研究中心研究员蔡志洲分析指出,每次公布平均工资数据时,都有很多网友反映,自己的工资低于平均工资,感慨“被增长”了。冯乃林解释说,由于平均工资数据反映的是全国或某一类单位的平均水平,具体到一个单位或个人,其工资水平和增长情况与全国或某一类单位平均水平不可能一致,因而会有不同感受。

“对城镇私营单位而言,多数就业人员的工资水平低于全国平均工资。”冯乃林坦承,不同行业的工资水平差距仍然明显。平均工资排名前十位的行业,就业人员仅占34%,其年平均工资高于全国平均水平;平均工资排名后九位的行业,就业人员占66%,其年平均工资低于全国平均水平。

分行业门类看,城镇私营单位年平均工资最高的行业是金融业99659元,是全国平均水平的1.94倍;年平均工资最低的行业是农、林、牧、渔业25820元,是全国平均水平的约50%。

冯乃林强调,下一步要进一步深化收入分配制度改革,完善工资增长机制,缩小行业差距,着力提高中低收入者的工资性收入。

据新华社北京5月27日电